

中国女足今天启程逐梦

愿世界杯温暖所有的等待

新华社堪培拉7月6日电

“四年又过去了，很不舍，希望在场上能多踢一分钟就多踢一分钟……”2019年6月在法国蒙彼利埃，当中国女足无缘世界杯8强后，前锋李影一度掩面哭泣，说出了这段话。

时间过得很快。7日，她的队友们，又将带着对足球的热爱，再次启程，在澳大利亚登上她们梦想的舞台——四年一次的世界杯。

当去年夺得亚洲杯冠军的光芒，在与欧洲球队较量处于下风的热身赛中逐渐被淡忘时，主教练水庆霞公布的23人名单，堪称现阶段中国女足能拿出的手“最高配置”，技术全面和经验丰富的球员，基本都入选了。

困难摆在眼前。上届世界杯，中国队四场比赛只进一球，仅以小组第三成绩晋级16强。本届杯赛扩军为32队，每组前两名才能出线，意味着与夺冠热门英格兰队同组的中国队，需压制住世界排名接近的丹麦队、从世预赛附加赛突围的海地队，来争夺淘汰赛资格。

差距是明显的。在欧洲拉练时，中国队与瑞士、西班牙队的热身赛中，身体对抗、脚下速

率、传球的默契程度，都不及对手。考虑到世界杯的强度和速度远高于热身赛，近些年和世界强队较量不多的中国队，将面临更大考验。

但即便如此，敢于展现全部实力的信心，以挑战者姿态拼下对手的勇气，是一定要有的。这份名单里，存在这种希望。

后防线上，2015年世界杯时年仅22岁就当队长的吴海燕，此次将第三次参加世界杯。前国青队长汪琳琳与窦加星两位“00后”，逐步挑起大梁。上届世界杯打后腰的姚伟，也能踢后卫。统领防线的中后卫组合，或将从她们中产生。

中场方面，效力于苏超凯尔特人的沈梦雨，堪称名单上的一个惊喜。上月，国际足联报道称，这名21岁的球员，能帮助球队从防守到进攻“无缝过渡”，还能“用灵巧的触球和无可挑剔的视野，掌控比赛节奏”。如果沈梦雨能将这样的表现带到国家队，对欠缺比赛掌控力的全队来说，是关键的补强。

此外，组织型中场张馨，技术型的古雅沙和张馨，擅打后腰的姚凌薇，护球和得分能力出色的王珊珊，老将娄佳惠等球员，都有望在中国队常打的

442体系中，扮演重要角色。

其他海归球员有怎样的发挥，同样令人期待。在西班牙踢球的杨莉娜能否增强中场厚度？在美国和瑞士踢球的王霜和张琳艳，作为技术最突出的前场多面手，能否在关键时刻打破局部平衡？上赛季在澳超的吴澄舒和肖裕仪，回到熟悉的赛场，能否丰富进攻手段？效力于“大巴黎”的李梦雯能否贡献球队欠缺的边后卫助攻能力？曾在英超踢球的唐佳丽能否找回巅峰状态？

这些疑问，虽不可能都是肯定的答案，但表明这支中国队的板凳深度是有，且每个球员都有鲜明的技术特点。相信水庆霞将在最后两周备赛期，选出现阶段的“最强阵”，做好足够的战术储备。

从2015年起，以吴海燕、王珊珊、王霜等为代表的新一代女足，已连续打进两届世界杯（加拿大、法国）和奥运会（里约、东京）决赛圈，书写了她们的精彩。人生能有多少个四年？当一些球员将最后一次参加世界杯时，期待她们能尽情享受这个舞台。而在南半球的冬季，门票销售超百万张的世界杯，也是对她们的热爱和等待最温暖的回馈。

水庆霞：面带微笑迎接挑战

新华社青岛7月5日电 5日，中国女足在青岛进行了前往澳大利亚参加2023年女足世界杯前的最后一堂训练课。主教练水庆霞表示，无论在世界杯遇到什么情况，中国女足都会面带微笑迎接挑战。

“第一阶段球队在上海进行了体能储备、力量训练和技战术层面的沟通。第二阶段在青岛，是世界杯前的

冲刺，希望能够有更好的磨合。”水庆霞说，“从目前来看，球队状态还没达到100%。距离比赛开始还有十多天，队员们无论是身体上还是心理上都要做好准备。希望随着比赛临近，球队能达到最佳状态。”

水庆霞坦言，自己首次作为主教练带队参加世界杯，也会感到紧张，“从教练这个层面来讲，我要学会尽

快调整，给队员传递信心。中国女足面临很多挑战，重要的是我们要在困难面前敢于亮剑，打出应有的精神面貌。希望在女足世界杯上，我们能让国人看到中国女足知难而进的战斗作风”。

新华社伦敦7月5日电 第一次参与成人大满贯较量就从资格赛打进温网女单第二轮，中国姑娘白卓璇5日看起来还是一脸茫然。她说下轮赢了上届亚军她才可能更开心，而她认为自己的最大特质就是努力。

20岁的白卓璇4日对阵比利时人博纳旺蒂尔，首盘经过抢七局胜出，第二盘以4:0领先时比赛因雨暂停，最终推迟至5日继续。并无意外，白卓璇以7:6(0)、

6:1结束战斗，获得挑战上届亚军、突尼斯6号种子贾贝乌尔的机会。

3个大满贯的青少年赛都有所体验、唯独缺了温网的白卓璇表示，等待并没有对自己有太多影响，“可能因为我比较有耐心”，但只差两局就实现突破性胜利也没有让她觉得踏实，“虽然领先那么多，但我还在准备万一打第三盘怎么办，因为大满贯没人会轻易放弃”。

坐在采访室内，白卓璇脸上看不出太多欣喜。她的左大腿



吴冠希转会新疆男篮

新华社乌鲁木齐7月6日电 新疆广汇俱乐部6日宣布，江苏肯帝亚俱乐部主力中锋吴冠希将加盟球队。

新疆方面称，俱乐部将在新赛季注册期开启后向CBA联赛报送注册材料，待审核、公示通过后，吴冠希将正式成为俱乐部注册球员并代表俱乐部参加新赛季。

身高2.11米的吴冠希上赛季场均贡献10.1分、7.7篮板。近几个赛季，技术细腻的他始终是球队的内线屏障。

近2个赛季，新疆男篮在中锋位置上始终缺乏可以倚仗的球员。因成长速度未及预期、伤病等因素影响，鲁吐布拉、梁英淇等年轻球员并未如愿撑起球队内线。在吴冠希加入后，新疆男篮的这一短板将得到有效改善。

恩里克挂帅“大巴黎”

新华社巴黎7月5日电 法甲巴黎圣日耳曼俱乐部5日宣布，西班牙人恩里克将成为球队新任主帅，双方签约至2025年。而在当天稍早些时候，该俱乐部公布了与前任主教练加尔捷解约的消息。

现年53岁的恩里克球员时代曾经效力过皇家马德里和巴塞罗那两大豪门，退役后开始了执教生涯，曾先后担任过罗马、塞尔塔、巴萨以及西班牙队主教练。

2014年至2017年执教巴萨期间，恩里克带队拿到过1个欧冠冠军和2个西甲冠军。2019年至2022年执教西班牙队期间，恩里克率队打进欧锦赛半决赛；去年的卡塔尔世界杯上，恩里克带领“斗牛士军团”从“死亡之组”中突围，但是在八分之一决赛中被摩洛哥队淘汰。

“我的足球风格就是攻势足球，给球迷带来快乐，更重要的是追求比赛的胜利，这将是我要面临的挑战，我相信在俱乐部的帮助下，我们会取得成功。”恩里克在自己的亮相新闻发布会上表示。

“大巴黎”主席纳赛尔在当天的新闻发布会上同样表达了对前任主教练加尔捷的感谢。

现年56岁的加尔捷于2022年7月接替阿根廷人波切蒂诺担任巴黎圣日耳曼主帅，尽管带领球队成功卫冕上赛季法甲冠军，但是在欧冠和法国杯赛场上双双止步16强成为其下课的直接原因。

体坛简讯

● 巴西足协5日宣布，现弗卢米嫩塞俱乐部主教练费尔南多·迪尼斯出任巴西男足临时主教练，为期一年；主教练目标人选意大利人安切洛蒂将在皇家马德里俱乐部任期满后上任。

● 英超豪门曼联昨天宣布，他们已经与英格兰中场芒特签约至2028年6月，同时拥有续约一年的选择权。24岁的芒特就此北上，从伦敦的切尔西俱乐部转会至曼联。

白卓璇首进温网女单第二轮

